
Abstrakt 

Společnostmi většiny evropských států, a především těch ze střední Evropy, zmítá vysoký 

výskyt sociálního a občanského vyloučení Romů. Životní situace značné části romské komunity 

je pro moderní sociální státy dlouhotrvající lidskoprávní výzvou. Od rozpadu bipolárního světa 

se s rozkvětem liberálních hodnot a rovnosti předpokládalo poměrně svižné začlenění Romů do 

většinové společnosti a s tím spojené odstranění neodůvodněných rozdílů v přístupu 

k veřejným službám. V posledních třiceti letech se všechny státy zasažené výraznou mírou 

exkluze romské menšiny pokouší řešit tuto citlivou problematiku širokým spektrem politik, 

ovšem bez relevantních a dlouhodobých dopadů. Předkládaná diplomová práce se zabývá 

národními veřejnými politikami v oblasti začleňování romské menšiny v Slovenské, Polské a 

České republice a Maďarsku v aktuální době. Stěžejním cílem práce je komparovat pomocí 

aplikace Teorie institucionalismus zaměřeného na aktéry a Modelu A-A-A národní politiky 

integrace zemí vybraných států střední Evropy. Výsledkem vědeckého bádání má být 

předložení přehledové srovnávací studie, která obecně odhalí paralely a diskrepance v přístupu 

států k vyloučení Romů a fungování integračních systémů. Práce je koncipována do dvou 

hlavních částí. V teoretické části je položen teoretický základní kámen práce, který vychází 

z identifikace hlavních pojmů a deskripce obou vybraných výkladových rámců. Analytická část 

je postavena s cílem naplnění výzkumného záměru na prozkoumání načrtnuté výzkumné 

triangulace. Pod kvalitativní drobnohled se dostává nejprve první dimenze výzkumu, tedy 

obsahový policy design národních politik romské integrace ve všech zemích. Druhou dimenzi 

představuje analýza aktérů interesovaných v integračních politikách od jejich tvorby až po 

realizaci. Triangulaci uzavírá analýza aktérsko-institucionálního prostředí politik začleňování 

Romů, resp. arény, kde k němu dochází. Výsledné poznatky a jejich následná syntéza nabídnou 

první komplexní perspektivu na tyto politiky ve střední Evropě, neboť stále není k dispozici 

žádná studie věnovaná tak rozsáhlé problematice, která se týká cílové populace čítající statisíce 

osob. Práce se může jevit spíše jako veřejně-politické uchopení tématu, nicméně vzhledem 

multidisciplinaritě politologie považuji výběr výkladových rámců a multidisciplinární 

konceptualizaci výzkumu právě jako přednost předkládaného textu.  

 

 

 


